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Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

Поддерживая цели и задачи ЮНЕСКО, разделяя принципы программы ЮНЕСКО по  созданию и развитию сети дополнительного университетского образования  (УНИТВИН), стремясь к созданию сети ассоциированных образовательных  организаций в соответствии с рекомендациями ЮНЕСКО, Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Институт стратегии развития образования Российской академии образования» (ФГБНУ «ИСРО РАО»), Факультет глобальных процессов Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова и Департамент образования администрации города Томска, МАУ ИМЦ заключили Соглашение о создании межрегионального Сетевого партнерства по образованию в интересах устойчивого развития.
МАУ Информационно-методический центр г. Томска в рамках реализации соглашения проводит дистанционные вебинары на платформе Moodle. Чтобы быть в курсе общих мероприятий, а также знакомиться с успехами современной дидактики и методики  - мы предлагаем вам встречаться по субботам, в 7.20 по московскому времени, на сайте http://moodle.imc.tomsk.ru/course/view.php?id=9  и обсуждать ключевые темы и новости сетевого партнерства. 
Записи этих встреч вы сможете посмотреть в любое удобное для вас время на http://moodle.imc.tomsk.ru/course/view.php?id=9 .
[bookmark: _GoBack]Вебинар «Термины и понятия образования для устойчивого развития (занятие второе)" состоится 24 сентября в 7.20 по московскому времени.
Проводит вебинары Е.Н. Дзятковская, профессор ФГГНУ «Институт содержания и методов обучения» РАО, д.б.н
Для участия необходимо создать учетную запись. Для этого  сначала нужно зайти на сайт  www.moodle.imc.tomsk.ru , нажать в верхнем, правом углу «Вы не вошли в систему (Вход)», затем нажать «Создать новую запись», указать свои данные в форме «Новая учетная запись». На указанный Вами адрес Вашей электронной почты сразу же будет отправлено письмо. Необходимо будет пройти в письме по указанной ссылке. Таким образом Ваша учетная запись будет подтверждена, и Вы войдете в систему Moodle. На следующем этапе, для того, чтобы войти непосредственно на страницу сетевого партнерства в Moodle, нужно отправить электронное письмо на почту yaks.moodle.imc@yandex.ru. Тема письма: «Зарегистрировался (ась) в системе Moodle».   Если у  Вас возникли затруднения, свяжитесь с Ягодкиной Ксенией Викторовной, тел. 8 (3822) 56-54-07 или e-mail yaks.moodle.imc@yandex.ru












Директор МАУ ИМЦ                                                                                      В.В. Пустовалова
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