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работникам






Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

       Производится набор на дистанционные курсы «ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ СТАРШИМ ДОШКОЛЬНИКАМ И МЛАДШИМ ШКОЛЬНИКАМ С УЧЕБНЫМИ ЗАТРУДНЕНИЯМИ В УСЛОВИЯХ РЕАЛИЗАЦИИ ФГОС ДО И НОО», 108 часов. Начало курсов 3 и 10 сентября (2 группы).
       Автор и научный руководитель курсов - Е.Н. Дзятковская, д.б.н., проф., руководитель сетевой кафедры ЮНЕСКО факультета глобальных процессов МГУ им. М.В. Ломоносова при ФГБНУ «Институт стратегии развития образования». 
       Участники курсов, успешно закончившие их, получают удостоверения установленного образца.
        Цель курса: совершенствование профессиональной компетентности лиц, занимающихся педагогической деятельностью в организациях дошкольного образования и начальной школы по оказанию помощи детям в преодолении учебных затруднений и их ранней профилактике. Курс направлен на развитие профессионально значимых компетенций, необходимых для решения задач повышения качества достижения требований федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС ДО) и начального общего образования (ФГОС НОО).
       Стоимость обучения составляет 3 996 рублей.
       Для участия необходимо:
 Отправить заявку по электронному адресу: imc@obr.admin.tomsk.ru, в теме письма указать: заявка на курсы «Психолого-педагогическая помощь старшим дошкольникам и младшим школьникам с учебными затруднениями в условиях реализации ФГОС ДО и НОО»
       В заявке необходимо указать:
· Фамилия, имя, отчество
· Место работы
· Должность
· Телефон
· E-mail
· Почтовый адрес, на который будут высылаться документы (для слушателей Томской области и др. регионов РФ)
· Реквизиты ОУ (в случае безналичного расчета)
В ответ на Ваше письмо Вы получите пакет документов: договор, акт, заявление, квитанция (в случае оплаты наличными), счет (в случае безналичного расчета).
1.  Заключить договор и оплатить обучение
Для физических лиц (наличный расчет)
· Оплатить обучение по квитанции 
· Отправить скан квитанции на электронную почту (imc@obr.admin.tomsk.ru) 
· Заполнить пакет документов (договор, акт, заявление) синей пастой
· Отправить заполненные документы (договор, акт, заявление) почтой по адресу: 634012, г. Томск, ул. Матросова, 8
Для юридических лиц (безналичный расчет)
· Оплатить обучение по счету
· Отправить оригиналы документов (договор, акт) с подписью директора и печатью Вашего учреждения, почтой по адресу: 634012, г. Томск, ул. Матросова, 8, Пустоваловой Веге Вадимовне
2.  Создать учетную запись на сайте moodle.imc.tomsk.ru 
[bookmark: _GoBack]       Зайти на сайт  moodle.imc.tomsk.ru, нажать в верхнем, правом углу «Вы не вошли в систему (Вход)», затем нажать «Создать новую запись», указать свои данные в форме «Новая учетная запись». На указанный Вами адрес электронной почты сразу же будет отправлено письмо. Прочитайте это письмо и пройдите по указанной в нем ссылке. Учетная запись будет подтверждена, и Вы войдете в систему moodle.imc.tomsk.ru. Если у Вас возникли затруднения, свяжитесь с Ягодкиной Ксенией Викторовной, тел. 8 (3822) 56-54-07 или e-mail yaks-imc@yandex.ru
3. Зачисление на курс 
       После подтверждения оплаты (отправки скана квитанции об оплате на e-mail imc@obr.admin.tomsk.ru) Вам будет открыт доступ к курсу «Психолого-педагогическая помощь старшим дошкольникам и младшим школьникам с учебными затруднениями в условиях реализации ФГОС ДО и НОО» на сайте moodle.imc.tomsk.ru под Вашей учетной записью.
       Справки по тел: 8 (3822) 56-54-06, Епифанцева Светлана Михайловна


Директор МАУ ИМЦ                                                                                      В.В. Пустовалова
Епифанцева С.М.
56-54-06
