Уважаемые коллеги!

МАУ ИМЦ города Томска  приглашает Вас 24 апреля 2019 года принять участие в работе Интернет-форума «Экологическое образование: в школе, вне школы». 

Начало работы интернет-форума в 5.00 москв.времени.
Цель: распространение идей и ценностей образования для устойчивого развития среди педагогической общественности

Задачи: 
· актуализировать вопросы формирования экологической культуры в соответствии с задачами, поставленными государством по экологически устойчивому развитию России;
· организовать профессиональный диалог по выявлению проблем в реализации образования для устойчивого развития.
Знакомство, изучение и обсуждение представленных на Интернет-форуме материалов позволит специалистам, сотрудникам ММС, администрации ОО, всем, кто занимается методическим сопровождением педагогических работников, реализующих Стандарты в части  экологического образования для устойчивого развития,  становлением понятийно-терминологического аппарата образования для устойчивого развития и экологического образования для устойчивого развития, разработкой организационной модели включения дидактической единицы ОУР в содержание общего образования, апробацией УМК «Экология учебной деятельности»  задать вопросы ведущим Форума. 

Участники форума смогут поделиться своим опытом работы по реализации идей устойчивого образования, представить материалы (бумажный формат, презентация, ссылка на опубликованные материалы по данному направлению).

К участию приглашаются руководители и методисты муниципальных методических служб, руководящие и педагогические работники образовательных организаций.

Как принять участие в работе Форума:

•
Перейдите на страницу Интернет-площадки http://akademkniga.ru/blog/
•
Зарегистрируйтесь, затем войдите под своим логином и паролем.

•
Перейдите на страницу Форума.

•
Присоединяйтесь к обсуждению, используя форму добавления комментария.
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