Автономная некоммерческая организация
 «Детский центр развития и социализации «Нейросфера»
 проводит набор детей от 7 до 11 лет
 на благотворительную
 коррекционно-развивающую Программу
"Эмоции. Движение. Интеллект"
В Программу «Эмоции. Движение. Интеллект», направленную на развитие эмоционального интеллекта и преодоление нейропсихологических дисфункций, приглашаются дети с трудностями в обучении: дисграфией, дислексией, дискалькулией, а также с СДВГ, ОНР 2,3,4, ЗПР, ЗПРР, УО лёгкой степени, ММД и др. 
Программа направлена на одновременное развитие сразу нескольких сфер: эмоциональной, двигательной и когнитивной, что дает возможность более полно проработать все проблемные зоны ребенка, оказать помощь в преодолении трудностей в обучении и облегчить социальную адаптацию в обществе. С детьми занимаются профильные дипломированные специалисты. Программа успешно работает с 2013 года.
Занятия ведутся в малых группах. Программа включает в себя занятия по нейрокоррекции, арт-терапии, цирко-терапии, адаптивной физической культуре, кинезиологии и музыке. Продолжительность Программы - 3 месяца. Занятия проходят во второй половине дня, три раза в неделю, с 15:00 до 17:00. 
Для формирования групп перед началом занятий все дети проходят полное нейропсихологическое тестирование. Решение о принятии или непринятии ребенка в Программу принимается экспертной комиссией по результатам диагностики. В Программу принимаются дети, для которых групповые занятия будут наиболее эффективными и процесс нейрокоррекции - высокодинамичным. Работа в группах предъявляет определенные требования к психическому развитию ребенка:  понимание и выполнение речевых инструкций, достаточный уровень работоспособности, самоконтроля и саморегуляции, отсутствие поведенческий девиаций. Поэтому решение об участии ребенка в Программе администрация оставляет за собой.

 Количество мест в благотворительной Программе ограничено.  
Участие в программе проводится на благотворительной основе. 
Старт нового набора - сентябрь 2022 г.
Для записи на диагностику звоните по тел.: 8 (499) 766-73-18, 8 (901) 727-67-24.
Адрес центра "Нейросфера": Москва, улица Зоологическая, дом 22. Instagram: https://www.instagram.com/neirosfera/
