Ангарский городской округ

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №117 «Теремок»

Отчёт о деятельности

  в рамках пилотного проекта   УНИТВИН/ЮНЕСКО  по образованию для устойчивого развития  «Межрегиональное сетевое партнерство: Учимся жить устойчиво в глобальном мире: Экология. Здоровье. Безопасность» в 2022/2024 уч. г.
В рамках деятельности Кафедры ЮНЕСКО по изучению глобальных проблем и возникающих социальных и этических вызовов для больших городов и их населения на факультете глобальных процессов МГУ им М.В. Ломоносова в лице его руководителя, Дзятковской Елены Николаевны, действующего на основании Соглашения между ФГБНУ «Институт стратегии развития образования РАО», Факультетом глобальных процессов МГУ имени М.В. Ломоносова, Кафедрой ЮНЕСКО   от 10.03.2015 г., письма № 354 от 15.02.2021 г. Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО о «продолжении деятельности сетевых кафедр ЮНЕСКО в формате партнерств в рамках деятельности базовых кафедр», функционирующее под научным кураторством Научного совета по проблемам экологического образования Российской академии образования (23.03.2015 г), а также на основании непосредственного Соглашения между Кафедрой, Сетевой кафедрой и Департаментом образования администрации г. Томска от 11.01.2016 о совместной реализации пилотного проекта программы УНИТВИН/ЮНЕСКО по образованию для устойчивого развития «Межрегиональное сетевое партнерство: Учимся жить устойчиво в глобальном мире: Экология. Здоровье. Безопасность» и МАДОУ №117 от 01.05.2022г.  в течение 2022/23 уч. года была организована  следующая деятельность:
1.Определена творческая группа педагогов ДОУ по реализации деятельности в рамках соглашения.

2.Разработан план инновационной деятельности МАДОУ №117 на 2022-2024 гг.
3.Организована деятельность постоянно действующего семинара внутри МАДОУ №117  для педагогов (постановка цели, задач, определение исходных теоретических оснований, хода и планируемых результатов деятельности):

-по теме: «Как осваивать идеи устойчивого развития?» ( на основе материалов КПК   МАУ информационно-методического центре г. Томска);

-по теме «Организация проектной деятельности    воспитанников;  дошкольного возраста в рамках экологического образования для обеспечения идей устойчивого развития». 
4. Проведены мероприятия   в МАДОУ №117: 
с воспитанниками:
- Конкурс экологических проектов дошкольников. 

- Исследовательская конференции дошкольников «Я шагаю по родному краю».
-Разработаны в 13 группах и реализуются групповые проекты по приобщению к творчеству детских отечественных, в том числе – сибирских писателей.

-Состоялась открытая выставка постеров по теме групповых проектов.

-В 8 группах МАДОУ №117 организованы экспозиции мини-музеев, посвященных творчеству отечественных детских писателей.

-Состоялся конкурс чтецов на тему «Наша Родина:  любим, заботимся, бережём».
с педагогами:

-Подготовлен сборник проектов, конспектов и сценариев на тему  «Разнообразие увлекательных форм экологического образования воспитанников  дошкольного возраста».

-Состоялось заседание круглого стола  по обсуждению общеразвивающей программы по  приобщению воспитанников к детской художественной литературе поэтов и писателей Сибири «Для  нас, сибирячков».
-Разработана серия  дидактических, в т.ч. интерактивных, игр для воспитанников дошкольного возраста.
с родителями:

-Проведены  групповые родительские собрания  на тему «Экологическое образование для устойчивого развития в глобальном мире» с учётом актуальных проблем группы в 6 группах.

-Успешно, с привлечением более 70% родителей проведены   социальные акции «Мы едины» по сбору средств и необходимых материалов в помощь участникам СВО и ярмарка по привлечению средств на скульптурную группу, посвящённую  педагогам г. Ангарска;  экологические акции «Берегите воду!»,  «Территория чистоты и уюта – территория нашего детского сада» и др.
5.Проведены  мероприятия разного уровня с коллегами по обмену опытом:  

-Видео анонс  «Разнообразие увлекательных форм экологического образования  дошкольного возраста» и семинар «Детская исследовательская конференция как форма экологического образования   воспитанников дошкольного возраста» были представлены педагогическим работникам Ангарского городского округа в рамках  муниципального обучающего  онлайн курса по теме  «Проектная деятельность  дошкольников» в  ноябре 2022 года.
-Межрегиональное мероприятие «Калейдоскоп идей на тему «Проектная деятельность    воспитанников  дошкольного возраста в рамках обеспечения идей устойчивого развития» (декабрь 2022г.) проведено совместно с МАУ информационно-методическим центром г. Томска. Представили опыт работы 7 педагогов из МАДОУ №117.

-Муниципальный семинар на тему «Организация образовательной деятельности с воспитанниками дошкольного возраста в групповом мини-музее, посвященном жизни и творчеству отечественных детских писателей» в рамках стажировочной сессии «Эффективные формы образовательной деятельности  дошкольников (27.03.2023г.) 

6. Изучение материалов семинаров  и вебинаров на сайте партнерства http://partner-unitwin.net/ и обучающем сайте http://moodle.imc.tomsk.ru/ в разделе «Вебинары по устойчивому развития» - постоянно. 
7.Участие в конкурсах партнерства, организованных МАУ ДПО «ЦОРО» г. Ангарска в рамках деятельности площадки по образованию для устойчивого развития  «Межрегиональное сетевое партнерство: Учимся жить устойчиво в глобальном мире: Экология. Здоровье. Безопасность»: 
- в феврале 2023г. в Муниципальном  конкурсе методических разработок   «Воспитать экокультурного человека: взгляд в будущее», организованном  МАУ ДПО «ЦОРО» г. Ангарска и МБОУ «СОШ №7» воспитатель Малышева Л.С.  – победитель (Приказ УО ААГО от 15.03.2023г. №382) .
- в апреле  воспитатели  Воробьёва Е.Е.,  Есиневич Ж.С., Гарныш О.А.  осуществляли экспертизу   работ участников, представивших свои работы на областной  конкурс методических разработок в рамках  IV Областного  полимодального  научно-методического форума  естественно-научных дисциплин, организованном  МАУ ДПО «ЦОРО» г. Ангарска и МБОУ «СОШ №7»,  (Приказ УО ААГО от 17.04.2023г. №576  «Об итогах…»)  

- в марте 2023г. в Муниципальной   интеллектуальной викторине  «Хочу всё знать» в рамках   интеллектуального марафона  дошкольников,   

Тыкманов Семён   (рук. Травкина Л.В.) – победитель, диплом    УО ААГО, МБУ ДПО «ЦОРО»

Яцура Мирон  (рук. Полубенцева Д;С.) – победитель, диплом ААГО, МБУ ДПО «ЦОРО».

- в апреле 2023г. на  IV Областном  полимодальном  научно-методическом форуме  естественнонаучных дисциплин, организованном  МАУ ДПО «ЦОРО» г. Ангарска и МБОУ «СОШ №7»,  (Приказ УО ААГО от 17.04.2023г. №576  «Об итогах…»)  в  заочном конкурсе «Царство симметрии» успешно участвовали 4 воспитанника МАДОУ №117:

Кривченко Анастасия (воспитатель Калинина Е.А.) – диплом Гран-при

Мощенко Юлия, воспитанница гр. №26 (рук-ль  Мощенко Александра – мать) – диплом 1 степени 

Верхотурова Ульяна (воспитатель Калинина Е.А.) – диплом  2 степени 

Пахомова Софья  (воспитатель Калинина Е.А.) – диплом  3 степени
             8.Участие в курсах партнерства «Как изучать идеи устойчивого развития?», 24 часа на обучающем сайте http://moodle.imc.tomsk.ru/
- КПК с 12.12.2022г. по 22.12.2022г.  в МАУ информационно-методическом центре г. Томска по теме «Как осваивать идеи устойчивого развития?» в объёме 24 часа прошёл 1 педагог.

Вывод: В 2022/23 учебном году деятельность коллектива МАДОУ №117 была направлена на изучение методических основ, на знакомство с  деятельностью иных площадок партнёрства.

В рамках деятельности  МАДОУ №117 возникли проблемы информационного плана:

- в недостаточном  освещении деятельности МАДОУ № 117 как члена пилотного проекта;

- в несвоевременном поступлении информации о планируемых мероприятиях партнёрства;

- в недостаточно активном  участии в мероприятиях, организуемых непосредственно Центром партнёрства;

- в отсутствии  публикаций для СМИ и научных изданий.
Все обозначенные проблемы планируем решить в 2023/24 учебном году.
 31.05.2023г.
Заместитель заведующего по ВМР   Кузьмина Ольга Викторовна
