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«Учимся жить устойчиво в глобальном мире» 
(проект УНИТВИН/ЮНЕСКО)

17 октября 2023 года
Начало в 14 часов

организуют межрегиональную очно-заочную конференцию на тему:

ВОСПИТАНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ У ДЕТЕЙ
ДОШКОЛЬНОГО И МЛАДШЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА В СЕМЬЕ, ДЕТСКОМ САДУ И ШКОЛЕ


Конференция проводится в рамках реализации социально-значимого проекта «Когда я вырасту большим» Иркутского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы» при поддержке министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области и министерства образования Иркутской области.
	
Научный руководитель межрегиональной очно-заочной конференции: Елена Николаевна Дзятковская, ведущий научный сотрудник Института стратегии развития образования РАО, д.б.н., профессор, академик Российской экологической академии, руководитель сетевой кафедры ЮНЕСКО по экологическому образованию в целях устойчивого развития (г. Москва).

[bookmark: _GoBack]К участию в конференции приглашаются: руководители, воспитатели и педагоги дошкольных и общеобразовательных организаций, родители детей дошкольного и младшего школьного возраста, специалисты учреждений культуры, творческих и общественных объединений.
Цель конференции: укрепление межведомственного взаимодействия и определение главных задач воспитания экологической культуры у детей дошкольного и младшего школьного возраста в условиях создания в стране единого образовательного пространства.    
Рассматриваемые на конференции вопросы:
- Эколого-культурная грамотность детей дошкольного и младшего школьного возраста как этап формирования их экологической культуры на уровне дошкольного и начального школьного образования (ФООП ДО, ФООП НОО).  
- Формирование единого языкового пространства экологического воспитания в детском саду, школе и семье (ключевые термины, мыслеобразы, символы, ассоциации, метафоры). Проблема избавления от языковых стереотипов общества потребления.  
- Экология русского языка: сохранение его богатства и чистоты как задача экологического образования, воспитания и просвещения. Роль межведомственного взаимодействия. 
- Взаимодействие детского сада, школы, семьи по сохранению многовекового эколого-культурного и природного наследия Байкальского региона. 
- Координация воспитания экологической культуры на музыкальных, художественных, литературных и природоведческих занятиях; в системе общего и дополнительного образования и просвещения. Единые ценностно-мировоззренческие установки и принципы биосферосовместимого поведения в окружающей среде. 
Вопросы и обсуждения.
Резолюция конференции.
Регистрация участников очно-заочной межрегиональной конференции до 7:00 часов московского времени 16 октября 2023 года по ссылке:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfVe9r2CWewmCYIbWbjXfdHSEiWDK9OXD7Z9jnTCRjoJHUFbQ/viewform
Контактный тел. для WhatsApp 8-902-544-644-5 (Алёна Владимировна)
Контакты оргкомитета: Шлёнова Вера Михайловна 8-914-924-1040, 
эл.почта: vera.priroda@mail.ru  
Ссылка на подключение: https://events.webinar.ru/41802833/2005969256 
 

