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Эксперты Движения ЭКА оценят экологичность российских школ и ссузов

Стартовал прием заявок от российских образовательных организаций на участие в рейтинге «зеленых» школ и ссузов. Участие поможет организациям проверить и подтвердить уровень экологичности, оценить перспективы развития в этой сфере, повысить статус в профессиональных и региональных сообществах. Организаторы рейтинга – платформа Экокласс.рф Движения ЭКА при поддержке Комитета общественных связей и молодежной политики города Москвы и Фонда президентских грантов.

Подать заявку на участие может любая российская школа или профессиональная образовательная организация, которая заинтересована в том, чтобы оценить, насколько эффективно и бережно ее представители используют природные ресурсы. Участие в рейтинге поможет провести комплексную оценку образовательной организации согласно Целям устойчивого развития, а также определить дальнейшие действия, которые помогут повышать энергоэффективность и экономить бюджет за счет внедрения «зеленых» практик.

Рейтинг определяет индекс экологичности школы или ссуза на основе данных от администрации. В ходе внешней экспертной оценки будут учитываться данные о практиках в сфере экологического образования и просвещения, эффективного обращения с отходами, водо- и энергосбережения, альтернативного экологичного транспорта, озеленения, ответственных закупок в организации. Рассказать о своем опыте в этих сферах представители организации смогут, заполняя анкету участника рейтинга.

Чтобы подать заявку, представителю школы и ссуза необходимо до 31 октября 2024 года зарегистрироваться на сайте зеленыешколы.рф, прикрепить заявку образовательной организации на участие с подписью руководителя и отправить документы, подтверждающие внедрение «зеленых» практик.

Все школы и ссузы, подавшие заявку и отправившие подтверждающие документы, получат свидетельства участников с присвоением места. Результаты Рейтинга «зеленых» школ и ссузов будут опубликованы на сайте зеленыешколы.рф до 30 ноября 2024 года. Победители будут обеспечены табличками, подтверждающими «зеленый» статус, а также получат новые возможности для партнерства с другими образовательными и государственными организациями.








Справочная информация: 

Экокласс.рф – проект Движения ЭКА, который стартовал в 2015 году в качестве цифрового ядра программы «Зеленые школы России». В рамках проекта разрабатываются бесплатные интерактивные уроки на экологические темы, проводятся экологические конкурсы для школьников и педагогов, создаются методические материалы по экологизации школ. В 2021 году проект на базе платформы Ecowiki.ru запустил курс повышения квалификации в сфере экологического образования и просвещения для педагогов. За девять лет существования проект выпустил 44 экоурока по 17 направлениям: ресурсосбережению, устойчивому развитию, «зеленым» профессиям и другим. Их провели более 120 тысяч учителей для более 12 миллионов школьников.

Контакты для СМИ:

Софья Колганова
Координатор проекта Экокласс.рф
+79032539096
s.kolganova@eca-planet.com 
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