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Дорогие коллеги!

[bookmark: _gjdgxs][bookmark: _GoBack]1-5 ноября 2024 года, в Год семьи в России и Год волонтерского движения в СНГ, на платформе http://partner-unitwin.net состоится III Всероссийский Фестиваль (с международным участием) научно-практических разработок по экологическому образованию в интересах устойчивого развития. 
Фестиваль проводится в год 300-летия со времени основания Российской Академии наук (1724) и 190-летия со дня рождения Дмитрия Ивановича Менделеева.
Цель Фестиваля: актуализация вклада общего среднего образования в решение задач национальной экологической безопасности и устойчивого развития России. 
Планируется подготовка юбилейного издания научно-методических разработок, отражающих передовой опыт отечественного экологического образования для устойчивого развития. Предлагаем присылать статьи, содержащие размышления о путях встраивания идей и концепции устойчивого развития в содержание общего и профессионального образования, об их связи с традиционными национальными ценностями; методические рекомендации; конспекты отдельных уроков (занятий); описание учебно-проектных и учебно-исследовательских работ; тексты лекций (семинаров) для педагогов, студентов педагогических специальностей; дидактические материалы в помощь преподавателям и учащимся, реализующие наиболее эффективные методики обучения. Приветствуются совместные публикации с педагогами-практиками. 
Требования к статьям: объем 0,4-1,0 печ.л.; Times New Roman; 14 пт; интервал 1,5; поля 2 см со всех сторон. Приветствуется приложение фотографий, рисунков, схем, диаграмм. Структура статьи: УДК, ФИО полностью, ученая степень и звание, место работы, регион; название статьи; аннотация (3-4 предложения); ключевые слова (3-5 слов); введение, основная часть, выводы.  
Просьба присылать статьи до 15 октября 2024 года на почту ecosovetrao@mail.ru c пометкой Методическое пособие. Пособию будут присвоены ISBN и doi. 

Спасибо!

